

2016中国(郑州)产业转移系列对接活动签约仪式举行

河南签约553个项目 总投资2347亿元

来自长三角、珠三角、京津冀的签约项目,占全部投资额的76%

本报讯 昨日上午举行的2016中国(郑州)产业转移系列对接活动签约仪式传出消息,在前期对接洽谈的基础上,今年共收集签约项目553个、总投资2347亿元,其中引进省外资金1989亿元。郑报融媒记者 胡申兵 徐刚领/文 马健 周甬/图



本次签约引进省外资金1989亿元

省工业和信息化委主任王照平介绍,根据国家产业政策和产业转移指导目录,在工信部指导下,河南省围绕制造业重点领域,提前征集发布对

外合作项目需求,突出精准化对接、专业化运作、多元化引进、定向化合作、立体化服务,推动集群式、链条式承接产业转移。在前期对接洽谈的基

础上,2016中国(郑州)产业转移系列对接活动共收集签约项目553个、总投资2347亿元,其中引进省外资金1989亿元。

20亿元以上大项目23个

据介绍,此次签约项目主要呈现出四大特点。

一是龙头型项目多 签订20亿元以上项目23个、总投资861亿元。其中,郑东新区白沙园区管委会与杭州世道通讯合作的国际级大数据中心项目,总投资120亿元;荥阳市政府与修正药业集团合作的医药生产项目,总投资100亿元;平煤神马机械装备集团与北京合康亿盛变频科技合作的新能源汽车充电站项目,总投资50亿元。

二是基地型项目多 签订园区类项目54个,总投资528亿元。其中,洛阳高新区与中电光谷合作的高新产业园项目,总投资50亿元;原阳金祥家居产业园与广东、湖南家具

协会合作的家居产业园项目,总投资50亿元;洛宁县政府与深圳双成家具合作的秦岭绿色家居产业园项目,总投资40亿元。

三是转型升级项目多 装备制造、食品制造、新型材料制造、电子制造、汽车制造等主导产业签约项目287个,总投资1114.7亿元。其中,洛阳高新区与中建材凯盛科技合作的液晶显示器用超薄电子玻璃产业园项目、总投资30亿元,驻马店驿城区与江苏中美实业合作的“功夫熊猫”系列食品产业园项目、总投资20亿元。生物医药、节能环保、新能源装备等新兴产业签约项目104个,总投资688.7亿元。其中,郑州国际物流园区与浙江联盛合众新能源合作

的光伏发电分布式能源项目、总投资21亿元。冶金、建材、化工、轻纺等传统产业转型升级签约项目158个,总投资524.9亿元。其中,沁阳市与浙江超威电源合作的再生铅项目、总投资20亿元,郑州市管城金岱产业集聚区与深圳晶丽雅珠宝合作的中原黄金珠宝文化创意产业园项目、总投资15亿元。

四是板块承接态势明显 从转出地看,长三角、珠三角、京津冀地区签约项目450个,总投资1806亿元,占全部投资额的76%。从转入地看,郑州、洛阳、濮阳、焦作、南阳5个省辖市承接转移签约项目199个,总投资1240亿元,占全部投资额的53%。

签约企业看好郑州市市场

当天的签约仪式上,江苏恒瑞医药股份有限公司与郑州航空港区签了框架协议。该公司河南区经理岳磊告诉记者,这是他们公司首次进入河南,河南地处中原腹地,人口大省,希望来河南投资兴业,计划在航空港区投资建立一个制剂的生产车间。这次签了协议后,我们将逐步推进项目,规划的厂区面积150亩,另外还有一个化学制剂,属于配套设施,也需要150亩。岳磊说,恒瑞医药主打麻醉剂等,在国内的市场份

额非常高,今年上半年在海外的销售近4亿元人民币,是国内唯一注射剂类企业出口欧美的唯一一家。

会上,香港恒盛国际签约郑州经开区。经开区经济发展局局长赵凯介绍,这个项目的经开区谋划未来发展的若干个科技园区的其中一个。项目投资方既有很强的产业园区的运营能力,也有产业园区的招商能力,这也是选择香港恒盛国际的一个重要原因。该公司在国内一些地方有比较成熟的投资性

项目,本身是一家投资性的公司,投资领域主要侧重于像食品行业、产业园区、创投基金等。项目选址经开区第二十五大街和南三环交叉口的的位置,投资额估计为25个亿。香港恒生国际开发总监刘岩告诉记者,该公司在河南也有很多投资项目,如黄河大观、骏域投资基金、千味央厨等。他认为经开区是发展的沃土,北接郑东新区,南达航空港区,是产业转移的裂变聚合之地。

专家齐聚绿城 共话食品产业发展

我省要由“天下粮仓”向“国人厨房”“世界餐桌”加快迈进

本报讯 在我国的产业发展中,食品产业一直是产业发展的重头,作为本届中国(郑州)产业转移系列对接活动的重要活动之一,食品产业专题对接会昨日下午在郑州国际会展中心举行。

工信部消费品工业司副巡视员汪敏燕在致辞中说,近年来,河南省以建设中原经济区为契机,食品产业得到快速发展。2015年,全省食品工业实现主营业务收入1.06万亿元,同比增长8.3%,这是2006年以来,河南食品工业连续9年稳居全国第二位,产业竞争力不断增强,涌现了双汇、众品、三全、思念、白象等一批带动力较强的优势龙头企业。

河南省工信委党组成员、省盐务局局长沈超介绍了我省食品工业未来发展的方向。沈

超说,河南依托丰富的农产品资源优势不断拉长产业链条食品种类日益丰富,产品效益不断提高河南正由“天下粮仓”向“国人厨房”,“世界餐桌”加快迈进。“下一步,重点建设郑州、漯河、周口、驻马店、信阳等五个千亿级食品产业集群,建立安全生产体系,引入互联网+,智能制造,不断提升食品工业的整体竞争力,建设有竞争力的食品工业强省。”

随后,中国食品工业协会常务副会长刘治作了“中国食品工业发展形势分析及发展趋势报告”。现场,周口市政府分别与中国食品工业协会就打造中国食品制造示范基地进行了签约,与郑州工业学院就食品产业产学研合作进行了签约,并签订合作项目21个,总投资115.4亿元。郑报融媒记者 李丽君

国际产能和装备制造合作专题对接会

我省企业要“走出去”,拓展国际合作

本报讯 作为2016中国(郑州)产业转移系列对接活动的重要组成部分,昨日下午,国际产能和装备制造合作专题对接会在郑举行。来自中亚、非洲、欧洲等“一带一路”沿线国家,与河南企业一起探讨深度合作。

据悉,倡导开展国际产能和装备制造合作,是实施“一带一路”重大战略的重要举措。当前,新一轮科技革命与产业变革兴起,制造业生产方式、发展模式、产业生态正在发生深刻变化,跨国并购、合作开发、投资参股等成为国际产能和制造业合作的主流。

对此,中国建材联合会常

务副书记兼秘书长孙向远说,加强国际产能合作,不能仅仅依靠过去的发展经验,要将“走出去”拓展国际合作,视为开发新需求、新模式、增加新经济增长点的载体;更要探讨在全球经济一体化格局背景下,共同发展的国际经济合作新框架。

在对接会上,河南省发展和改革委员会副主任刘文生说,目前河南的现代综合交通枢纽、国际物流中心、信息网络系统初步建成,朝着“买全球卖全球”的目标加速迈进,对此,希望有更多的国家和地区可以跟河南建立联系,深度合作。郑报融媒记者 赵柳影

化工新材料产业专题对接会

创新和绿色发展将成石化工业未来发展两大主题

本报讯 在昨日的化工新材料产业专题对接会上,河南省工业和信息化委员会副主任陈维忠说,化工行业是河南省传统支柱产业之一,2015年全年全省1558家规模以上石油和化工企业实现主营业务收入5206.4亿元,占全省工业比重的7.6%,居全国第5位,中部六省第1位。

然而,在全球经济转型升级的大背景下,化工新材料行业也面临着新的发展变革和机遇。工信部原材料工业司副司长苗治民说,技术创新水平不高、企业总体实力较弱、整体竞

争力不强是制约我国化工新材料行业发展的主要瓶颈。对此,他建议,未来,该行业要建立自己的产业政策体系,强化产业标准工作,探索行业管理与服务模式,并希望国家可以加大对该行业的资金支持力度。

中国石油和化学工业联合会副会长兼秘书长赵俊贵认为,创新和绿色发展将成为我国石化工业十三五发展的两大主题,围绕行业转型升级,要大力培育新兴产业,努力推进石化产业的高端化、差异化和绿色化发展。

郑报融媒记者 赵柳影